

随着社会的发展，产生了不少新兴职业，部分职业甚至有些奇有些怪，他们的存在尤能吸引大众五花八门的眼光。因此我们套用了英国记者切斯特顿的《奇职怪业俱乐部》的书名，也开一个“奇职怪业俱乐部”，把这些世俗眼中较为奇特的职场中人请到这来，跟大家聊一聊他们的困与惑，悲与喜……对，她（他）或许就是你的身边人，但你从不曾知道她（他）正历经怎样的人生故事。我们相信，在这里，亲爱的读者们——你们一定能看到一个不一样的世界和一段不一样的人生。

欢迎您主动联系我们，倾诉自己或身边新职人的有趣故事。倾诉通道：电话：0731—82333620；QQ：915029624；微信：qingganmenzhen。

编者按



“奇职怪业俱乐部”系列⑥
好看的好看的奇葩故事

酒店试睡员—— 不只是躺着赚钱 那么简单

很有可能，这个职业只是噱头

酒店试睡员这个工作，是国外传进来的，在国外被称为“酒店品评家”，而中国人为了博眼球，起了“酒店试睡员”的名字。国外的酒店品评家，跟美食家是一样的，非常权威，一句话就值几十万上百万。可我们酒店试睡员，有时真的只是噱头，你睡了之后的真实感受不重要，关键是，能帮酒店炒作，而且！！！你看过有酒店试睡员敢把酒店写得很难吗？

我在做酒店试睡员之前，就是一个朝九晚五的文员。后来看到某网站招酒店试睡员，我在网上查了一下资料，说收入高达多少万，摩登又时尚，空中飞人的典型代表，出入各种星级酒店，享受豪华美食……这么诱人的条件，我当即投了简历。我身高167，外表靓丽，大学本科毕业，非常符合招聘的要求。但我不懂，为什么酒店试睡员要求这么高？还要又漂亮又有学历！

后来我知道了，有些酒店其实是人气不够，招募试睡员，是为了给他们炒作。有个旅游度假村的酒店，当时打出的口号是请了全国最权威最顶级的酒店试睡师，其实是我们这些刚入行的人。我为什么被选中？因为我漂亮啊。一同前去的四个人，两男两女，男帅女美，酒店方确实是好酒好菜伺候着。我去了真的没有发现他们酒店有什么不好，在那里住了两晚，每天就是在度假村里游玩，晚上还有节目看，试睡的时间很少。走的时候，酒店还给我们封了大红包。

回到公司后，我就看到我们网站和酒店的网站都有巨大的篇幅写着，“某某网联合某某酒店，推出顶级度假房，专业试睡员亲测亲评”。当时我们的试睡报告根本还没有写出来。后来我知道了，等于是给他们度假村打广告。

挖掘新酒店艰难

试睡员的要求是很高的，除上外形俊俏，还要有科学睡眠和床垫技术的专业知识，还要口才和文笔都出众，既能面对媒体采访，又能写出好文章。如果文采不好，也不太听话，那么，就会被公司“冷藏”，得自己找酒店。因此，我们也就成了业务员，要花费很大的时间和精力发掘新的酒店。

免费给我们住，还要给我们付钱？是不是太难了？我就遇到过这样的困难：无酒店可睡。最后就不得不放弃星级酒店，找一些商务酒店。商务酒店确实会好攻克一些，因为他们是真的需要酒店试睡员，写一份专业的报告，可以拿给媒体，可以挂网站，还可以在酒店行业协会评比。我们试睡过的酒店，还会在我们旅游网站上有一个比较清晰的试睡报告，这也就是给酒店宣传。

倾诉 / 雪纷飞 整理 / 刘艳
“上班不打卡，月薪超过万，天天住酒店，旅行是工作，粉丝满世界”！一份被网友们调侃为史上“最爽职业”，“躺着也赚钱”的奇妙新职业——酒店试睡员，让朝九晚五的上班族羡慕嫉妒恨。但是，这拉仇恨的酒店试睡员，真的如它表面看起来那么潇洒么？每天出入酒店，品尝各地饕餮美食，享受贴心侍候各种星级酒店，品尝各地饕餮美食，享受贴心侍候……今天就来揭秘这一神秘的职业，真正的了解酒店试睡员的隐私世界。倾诉者以前是某旅游网的酒店试睡员，她的总结是：怀着高薪和满世界旅游的梦想，却过着身不由己的生活！

试睡员要考察的不止是酒店房间里的服务，几站是从进酒店停车场开始，就在考察了，服务生有没有上前开车门、帮忙提行李，有没有说“欢迎光临”，从登记到入住要用多长时间、电梯口是否好找。另外，对于客房内使用的床品、音乐设备、气味、保险箱等，都特别重视。

普通间试睡得多了，也可以选择一些有特色的房间，比如情侣蜜月间，海景房，全家套房等。情侣房主要是考察床，海景房主要考察景，全家套房主要考察厨房。我和同事睡过全家套房，我们住了五天，真的有自己买菜，在酒店厨房里做。不过，个人感觉住酒店最好不要选这种带厨房的全家套房，根本没什么用处。

睡久了， 心没有归属感

一个酒店试睡员，只要勤奋，外表漂亮，如果还会喝酒会社交，是不会混得很差的。我经历了一段小小的艰难时期后，就有酒店主动找上门了，终于度过了每天睁眼就想着如何找酒店的日子。

可是，工作量多了，人就很疲惫。原本觉得高薪，轻松自由，到处玩，享受美食……可新鲜感一过，就会觉得没多大意思。经常要出差，经常在陌生的城市陌生的床上睡觉，会感觉自己居无定所，久而久之会失眠。而且，因为这个工作性质，我的感情也告吹了，男友觉得我从一个乖乖女，变成了一匹野马，还认为我有点不清不白。因为我确实长得漂亮，有好多酒店给的红包又很丰厚，男友的怀疑，也可以理解。关键是，等到我愿意为他放弃这个工作时，他已经认定我变坏了，坚决要分手……

睡久了，再好的酒店房间，也觉得自己没有家，再好的酒店美食，吃多了，也觉得就那样。唯一吸引的，也就是酒店给的红包了。可是，评价却越来越不走心，不是自己心中所感，也写不出酒店要求的“让消费者一看就有家的感觉”的文章。这一行确实是要有热情、热爱旅游的人才能坚持下来。我这种一开始就是冲着轻松与高薪的人，不是真的热爱旅游的人，敏锐力和观察力不够的人，早晚都会放弃。现在每天都在产生新职业，而新职业都没有形成行规，是不是真的能做第一批吃螃蟹的人，真的得考虑清楚。

■ “信”情主义 蔡少芬： 手握烂牌却赢回人生

少芬你好！

你是这个专栏2015年的“压轴嘉宾”，之所以写你，是因为你真的很有典型性：先苦后甜，被包养，嫁穷男人，现在却成为家庭幸福事业成功的女人。

我不记得什么时候开始关注你的，TVB剧我看的少，真正记得你的名字还是你和张晋结婚的时候。当时是2008年，娱乐新闻曝出你和内地武生结婚的消息，人们都惊诧莫名，觉得这是不得已和无奈的选择。因为之前有被包养的传闻，于是普通人会觉得你在香港嫁不出去了。似乎女人没有更好的选择才会选择下嫁。尽管我们知道这是庸俗的想法，但很多人都还是信了。

很多年没你的消息，直到《甄嬛传》大火，你也跟着火了。然而，真正让我印象深刻的是第33届香港电影金像奖颁奖典礼，你的老公张晋获最佳男配角奖。当时我想，怎么会有张晋？查一下演员名单才知，《一代宗师》里的马三是他演的，而整个《一代宗师》，我觉得印象最深刻的除了章子怡，就是马三，甚至抢了梁朝伟的风头。这下就明白了，无可争议。

那晚，人们记不住章子怡的眼泪，但会记住你的眼泪，因为你在台下哭成泪人。作家黄佟佟说你终于完美报仇了，因为你老公拿了大奖。我想说的是，那一刻，你也许终于松下了心头的一颗石头，因为自从结婚之后，人们就觉得你这是门不当户不对的婚姻，但你用实际行动告诉他们，你的选择没有错。张晋的争气让你重新赢得掌声，一下子雪洗了之前的包养、花光吴奇隆的钱为母还债等负面新闻。你可以告诉世人，我靠自己的实力，自己的选择，所以我是骄傲的。

那一刻的眼泪，是终于舒展眉目，是终于熬出了头。犹记得，当年你多么艰难，中学未毕业就要养家糊口，嗜赌成性的母亲，不争气的哥哥，所有少女贫穷卖身养家的故事，似乎都在你身上上演。走过茫然的少女时代，走过争议的奋斗期，终于迎来了人生的三十岁。这多像许多出身不好的人，那一刻，是继续往下走，还是傍个大款嫁作商人妇？是找个名气相当的男明星，还是找个给你安稳但也可能老大弃的无情商人？你意外地给大家一个答案：找个默默无闻的武指。

你的人生一开始就像一副烂牌，但是，这并不能代表你就不能打赢这一局。我想，每一个贫寒的女生都应该学你，每一个艰辛的男人都应该学你，因为你拥有的并非好牌。美貌之外，境遇真的够悲惨，但你不怕，捱过困难，你选择了果敢。我一直想的是，谁的人生不曾有过苦难，谁不曾有过不堪的生活，下坠也好，无奈也罢，虚荣也好，

迷途也罢，只因当时年少，身不由己。但当我们成熟以后，如果可以抛下过去的生活，从新开始，那这人是有造化的。你就是有造化的人。因为你明白，什么才是自己想要的生活，什么才是自己的命运。

希望更多的人铭记：我们曾经软弱，但我们终将强大！

陈保才

2015年12月23日



作者介绍：

陈保才 著有《恋上你的味》等书，脱口秀节目《情感正能量》策划及主持人。
微信号：aishen0755